

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon száma 124.Felső szerkesztő: Dr. Kiss Pál.
FELSŐ SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal
Dessewitz-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjazás szerint közlünk

A makói tejpiacon ügye

kezd nagy ügyvégyé lenni. Alig van hét, sőt már talán nap is, hogy ne kellene foglalkozni vele. Hol a városi tanács, hol a városi képviselőtestület, hol a vármegyei állandó választmány, azután meg a megyei közgyűlés előtt szerepel már újra meg újra az a kérdés, hol is legyen hát a makói tejpiacon ügye?

Ezek az üléseken és gyűléseken aztán — tessék komolyan hinni — szinte hajbakapnak egymással a hivatalos és nem hivatalos bácsik: mert egyik *emide*, a másik meg *amoda* akarja ítélni a tejpiacon. Hát még az ovációk, a nagy szónoklatok mennyire dagadnak egyik és a másik hely ellen, no meg éppen megfordítva.

A tájékozatlanabb nagyközönség szinte elámulva kérdezi, hogy hát mi is ütött ezekhez emberekhez ezzel a tejpiacon, hogy ennyire tépik fölötté az egymás haját. Annál nagyobb aztán ez az ámulatunk, mert ha megnézzük akár az egyik, akár a másik helyet, a mely körül a versengés folyik, azonnal látjuk, hogy mindkét hely nagyon nagyon rossz hely éppen — tejpiacon.

Ha a tájékozatlan publikum kezd közelebbi tájékozódást szeretni, mindjárt azt is lája, hogy tulajdonképpen a kérdés lényege és mindene nem az ebben az egész szóbeli háboruszkodásban, hogy *hol is legyen* hát a tejpiacon, hanem tisztára csak az, hogy *kinek a háza és kinek az üzlete előtt legyen?*

Ezen osztzkodnak, ezen marakodnak és semmi más. E vita közben azonban sem a hivatalnok, sem a hivatalosok nem is gondolnak arra, hogy mindkét helynek a megoldásával *hol is lenne* hát — *jó helye a tejpiacon.*

Legközelebb ezt is megmondjuk mi. Ezúttal csak arra a kirívó s mondhatjuk otromba önzésre akarunk rámutatni, mely e kérdésben a közérdekkel szemben akar érvényesülni.

Arról csakugyan nem tehet a közönség, hogy illetékes hatóságunk még eddig nem volt képes e közegészségi szempontból csakugyan nagyon fontos piacnak megfelelő helyet találni, ahol se por, se piszok ne hullana ebbe az elsőrendű táplálékunkba.

A megfelelő hely kijelölése nél-

kül ezúttal csakugyan nem lehet szó másról, mint arról, hogy *mostani rossz helyéről másik rossz helyre vigyék-e a tejpiacon.* Csakis erről van szó.

De itt ütött bele aztán önzés képében az istennyila ebbe az egész kérdésbe. Mert józan észszel nem lehet másként megfejteti, hogy mi szüksége is van hát annak, hogy egyik rossz helyről közegészségi szempontból éppen olyan rossz másik helyre vigyék e piacot.

Csakugyan éppen azért önzés az önzés, mert nem szokott általános szempontokat nézni.

Ezért bolygatták meg a tejpiacon kérdését is. Csupa önzésből. Csunya kapzsiságból.

Mert úgy áll a dolog, hogy ha nem tudnak jó helyet, vagy legalább a mostaninál sokkal jobb helyet kijelölni a piac számára, tiszta igazuk van a főléri kereskedőknek, amikor azt mondják, hogy ha már nincs jobb hely, maradjon a piac ott, ahol most van. Mert a közegészségügyi szempontok nélkül egyébként közérdek szól az ott hagyás mellett.

A nagyközönségre nézve, — értjük a város egész lakosságát — ha már úgy se veheti a közegészségügyi szempontot, majdnem közbömbös, hogy a főléren vagy pedig a Bakos-sétányon legyen a tejpiacon. Sőt, ha választani kell, ez a nagyközönség is a mostani helyet választja. Mert könnyebben, nyiltabban éri és mert egy kicsikét mégis csak egészségesebb hely ez.

A Bakos-sétányra való áthelyezést egy, legfeljebb csak két vagy három háztulajdonos erőszakolja. A többi „szavazat” már csak a visszhangja ezek — óhajának.

A főléren azonban legalább száz kereskedőnek fontos érdeke, hogy e piac mostani helyén maradjon. Igazuk van nyilatkozatukban, amikor azt mondják, hogy ők drága berendezkedésükkel s a horribilis magas lakbérek megadásával szinte existenciájukat, fennmaradásukat helyezték arra, hogy ott van éppen a tejpiacon is a mostani helyén. Jogosulatlan, sőt undorító is hát csekély *egy* érdeknek az a törtéte, mely ekként *sokak érdeke ellen* — minden jobb tekintet nélkül — igyekszik kitérni.

Szó sincs róla, érdekek ütköztek össze e kérdésben is. De míg

csekély egyesek érdeke mindig csak *önző érdeke* marad, ezzel szemben levő *sokak érdeke* már mindig — *közérdek*. A *magánérdek* éppen abban különbözik a *közérdektől*, hogy míg amaz csak egy avagy csak kevés ember érdeke, addig emez

már sok, amazoknál már sokkal többnek az érdeke.

Két három háztulajdonos önző érdeke mellett közérdekké lett, tehát közérdek már a legalább is száz kereskedő közös érdeke. *hp.*

Háboru előtt állunk.

Montenegró nem enged.

Ferencz József a békéért. — Sulyos a helyzet.

Az utolsó dömő lépések.

Elérkeztünk oda, ahol hónapokkal ezelőtt állottunk. Minden bekezdésünk ellenére ott állunk ma, hogy komoly háboru veszedelme fenyeget. Hónapokig húzódoit ez a nehéz válság, melyet végre is nem lehet tovább elodázni. Rövi desen el kell dölni! Vagy háboru, vagy béke, de ilyen béke, mely száz ezreket tart fegyverben, ott len a határokon nem kell. Inkább jöjjön a rettenetesen véres háboru, mert ebben a fegyveres békében hamarabb elpusztulunk, mint egy háboruban.

Montenegró nem enged.

Cetinjében még eddig semmi hajlandóság sem mutatkozik engedékenységre. A hivatalos lap azt írja, hogy Montenegró a teljes megsemmisüléstől sem fog visszariadni, hogy Skutarit megtarthassa, a mely nélkül az ország nem tud élni. Reméli, hogy barátaiiban lesz annyi igazságérzés, hogy Montenegró emez álláspontjának rossz-akarói ellen érvényt fog szerezni. A lap folytatja támadását Ausztria és Magyarország ellen.

A katonai körök agressziv viselkedést kezdenek mutatni a monarchia ellen. Azt mondják, hogy osztrák és magyar hadsereg csak

a montenegrói csapatok legyőzése után tudna bevonulni. A montenegrói nép nem fogja a királynak megengedni, hogy Montenegró katonai megsemmisülése előtt Skutarit kiadj. Azt mondják, hogy Montenegró védelmi erejét a megközelíthetetlen hegyek közt nem lesz könnyű dolog megtörni. Időközben beállhatnak más bonyodalmak is, a melyek Ausztriát és Magyarországot más irányban leköthetik és Montenegró ellen való akciójának főladására kényszeríthetik. Hogy Montenegró mennyire bizik ebben, erről tanuskodik az is, hogy lázas sietséggel erősítik meg a Lovcenhegyet, a hol a szerb ágyukat föllállítják.

Ferenc József a békéért.

Azok a személyiségek, a kik az utóbbi napokban kihallgatáson jelentek meg a király előtt, azt mondják, hogy az uralkodó, akinek állapota a legjobb, el van határozva, hogy továbbra is a béke föntartásán a működik, ha azonban az állam presztizse megkívánja, el van határozva a legmesszebbmenő intézkedésekre is. Azt várják, hogy a skuari válság nyolc nap alatt dűlőre jut.

Legújabb divatu, tiszta gyapjuszövetekből készült elegáns ::

ERDŐS PÁL ÉS TÁRSA

Gyermekruhákban különleges nagy választék. Különböféle munkásruhák, munkásköpenyek. Figyelmes kiszolgálás. Olcsó szabott árak.

férfi- és fiu öltönyök és tavaszi double felöltők óriási választékban nagy ruhaáruházában Makón, Fő-tér, az iparbank palotájában. :: :: :: ::

Sulyos a helyzet.

Politikai körök, a külpolitikai helyzetet rendkívül sulyosnak ítélik. Diplomáciai körökben jól tudják, hogy a monarchia el van határozva a legvégsőkre, hogy legvégsőkre, hogy végleges rendet teremtsen. Gróf Berchtold kijelentette, hogy itt a pillanat, mikor a monarchia akaratának érvényt kell szerezni. Semmiféle packázásnak, semminemű halogatásnak többé helye nincs. A monarchia ultimátuma: ma délután végleg el kell döntnie, hogy békés lesz-e a megoldás a Balkánon, vagy pedig fegyverrel kell megvédenie érdekeit a monarchiának?

Az utolsó döntő lépések.

A londoni reünio mai ülésén Ausztria-Magyarország azt fogja javasolni, hogy a hatalmak együttesen kétezer főnyi tengerész csapatot szállítsanak partra a nemzetközi blokározó flottáról Antivárba. Figyelmeztetik azonban a hatalmak Montenegrót, hogyha a hatalmakat képviselő nemzetközi csapatot csak egy lövés is éri, akkor a hatalmak ezt Montenegró hadüzenetének tekintik. Megjegyzik még a párisi távirat a hatalmak hozzájárulnak ehhez a javaslatához és remény van arra, hogy Nikita ebben az esetben átadja Skutarit. A háboru sorsa most már attól függ, hogy tényleg elfogadják-e a reünio ezt a javaslatot. Ha nem, úgy Ausztria-Magyarország önállóan, esetleg Olaszországgal együtt indít katonai akciót Montenegró ellen. Olaszországnak jelenleg csupán pár száz főnyi tengerészlegénysége van a montenegrói partok előtt és azért bizonyos időbe telnek, a míg az olasz kikötőkből egy megszálló csapat jutna a Montenegróba. A monarchia előnyösebb helyzetben van, mert a határra gyűjtött csapait egyszerre két oldalról is azonnal bevonulhatnak Nikita országába.

Itt vannak a színészek.

Kedden este lesz a első színi előadás.

Egy csomó vidám, bohém jelkű, jókedvű ember érkezett ma Makóra. Nádasy József társulatának tagjai érkeztek meg s velük a jókedv, derű és vidámság.

Igazán rég nem vártuk már oly szíves örömmel a színészeket, mint ezúttal. Egy kellemetlen hosszú tél unalma után ezek a derék művészek, en a gyönyörű tavaszi időben a kellemes szórakozást, vidám órákat szereznek majd a közönségnek, hogy csak hálásak lehetünk a művészet eme apostolai iránt.

A színházat teljesen jókarba hozták s hogy nincs semmi baj, a színház körül mi sem bizonyítja jobban, minthogy Nádasy igazgató ma délután már mindent alaposan megtekintett s rendben talált.

Holnap este lesz az első előadás. Színe kerül Garvay Andor nagyhatalmú színműve „Bent az erdőn.” A pompás színmű még mindenütt, ahol előadták, óriási hatást váltott ki a nézőkből s általános a vélemény, hogy ez egyike a legkitűnőbb daraboknak. Nádasy társulata pedig oly nagyszerűen adja elő ezt a darabot, hogy az előadástól maga a darab szerzője is elismerte s kijelentette, hogy Nádasy társulatánál egy társulat sem adta elő jobban ezt a darabot. Érthető tehát ha a holnapi meg-

nyitó előadás iránt érdeklődés mutatkozik.

Holnapután szerdán lép fel először az általunk már oly előnyösen ismert operette társulat. Lehár csodaszép muzsikája s világszerte óriási sikert aratott darabja „Eva” körül előadásra. A nagyszerű darab a színház egész művészi személynét foglalkoztatja. Peterdy Etelka és Molnár Janka játsszák a főszerepeket. Mindkét művésznőt ismeri a közönség s ha csak annyit írunk róluk, hogy igen sokat fejlődtek, hangjuk csengőbb, játékuik ügyesebb s toalettjeik szédtően elegánsak, már eléggé fokoztuk a makói közönség kíváncsiságát, amelyet színészeink kielégíteni minden tehetségükkel igyekeznek.

A makói közönség örömmel fogadja Nádasy társulatát, ami abból is kitűnik, hogy ilyen szépszámu bérlő jelentkezett s általában azt hisszük, hogy zsúfolt házak fogják végig nézni Nádasy társulatának kitűnő előadásait.

Itt a nyár.

Már most is nagy a hőség.

Mi lesz még nyáron?

Valami tréfás manó intézi az idén az időjárást. A meteorológusok már kitépték kétségbeesésükben az utolsó hajukszálat is, amit még a fejükön hagytak a gazdák, akiknek nem jósolták meg április 13 át.

Ma két hete éjjel jött a hóvihár, a dermesztő fagy, amely végigpusztított egész Európán és ime ma; itt a kánikula! Délután árnyékban 26 Celsius fokot mutat a hőmérő. S mert két hét előtt sok helyütt a vidéken 4-6 fok hideg volt a fagypont alatt, a rövidke idő alatt csak 30 fok különbséggel kedveskedik nekünk ez a furesz tragikomikus időjárás.

Két hét előtt prémekbe bujtunk és vaczogott a fogunk s ma a nők átlátszó csipkebiuzban sétálnak, a férfiak kezükben lóbalják a kalapot és szorpalmasan törülgetik verejtékes homlokukat.

Nyár van egy ugrással a téltől. Hát éppen ez kellett nekünk! Sűrűn potyog a fákról, a levél, a gyümölcsösök olyan kopaszak kezdenek lenni, mint ősz végén. De akkor az érett gyümölcs hullong a fákról most pedig az ősz reménye pusztul el rajtuk.

Amit meghagyott az április 13-iki fagy és hó, elviszi április 26-ika. Így vagyunk mi most minden dolgunkkal: vagy befagy vagy megsül. Akik azonban ma a napon sütkéreznek, jól vigyázzanak: jönnek a fagyos szentek. Lehet még megint tél — a nyárban.

FIGYELEM!

50.000 pár cipő!

4 pár cipő csak K 9.

Több nagyobb gyár fizetésakadályá miatt megvagyok bizva nagymennyiségű cipőknek mélyen leszállított, gyártási áron aluli elárusítására. Így tehát eladok bárkinek 2 pár uri és 2 pár női fekete vagy barna fűzőcipőt, galosirozott, erősen szegezett börtalppal, elegáns, legujabb facon. Nagyság szám szerint. Mind a 4 pár csak K 9. — Sztéküldés utánvétel mellett. S. LUSTIG'S Schuh-Export, Neu-Sandez 44 N. Kicsérélhető, vagy a pénz vissza.



Három tűz egyszerre.

Magyarcsanád tűzveszélyben.

Tény az, hogy a tűzeseteknek egy óriási százaléka az emberi gondatlanságból származik. A törvény szigorúan bünteti az ilyen gondatlanságot, az emberek azonban még sem igen okulnak, mert bizony végeredményében a törvény szigorú dacára is a legtöbb tűznek oka mégis csak az emberi gondatlanságra vezethető vissza.

Az emberi gondatlanságból most a szomszédos Magyarcsanád községben volt egy tűzeset, amely három embert juttatott a tönk szélére.

Erről a nagy tűzesetről magyarcsanádi levelezőnk a következőkben értesít bennünket:

Szekulics Antal magyarcsanádi gazdálkodó a konyhában levő tűzhelyéből egy csövet vezetett keresztül a padláson át egyik kéménybe. A cső egyik összeeresztésnél annyira kitért, hogy azon át a szikra a padláson felhalmozott gyúlékony anyagokra hullott. A sok lim-lom gyorsan lángra kapott, mitől csakhamar lángra kapott a háznak szindely teteje. A padláson igen sok gazdasági eszköz volt felhalmozva, mely az épülettel együtt porig leégett.

Szekulics házában volt Bodor Miklós kereskedőnek fűszer és rövidáru üzlete. A tűzvesz folytán leszakadt az üzlet menyezete és az egész üzlet minden felszerelésével porrá égett. Ennek a szegény kereskedőnek a kára is közel jár a 4000 koronához.

Igaz az a közmondás, hogy a baj nem jár egyedül. Így volt ez a magyarcsanádi tűzesetnél is. Erős szél fújt, mely a paraszt, szikrát, de még kisebb zsarátinokot áthordta Kriszta Juon korcsmáros háza tetejére. Természetesen ez is kigyulladt. A fogyatékos tűzi szerelvények miatt az oltásra még csak gondolni sem lehetett. Földig leégett Kriszta Juon korcsmája is, kinek kára nagyobb, mint a kettőé együttvéve.

Igy lett rövid egy óra alatt három ember hajléktalanná, melyért a törvény értelmében Szekulicsot teszik felelőssé, meg is büntetik. De mit ér az, mikor a kár nem térül meg sehonnán, mert biztosítva egyik sem volt.

A közönség köréből.

Minden megjegyzés nélkül közöljük a makói főtéri kereskedők nevében beküldött nyilatkozatokat. Erre való megjegyzéseinket elmondottuk vezércikkünkben, tárgyalgósan, a közérdek szempontjából bírálva a kérdést.

„Tej piac elhelyezése” cím alatt a „Makói Ujság” e hó 23-án megjelent számában azt írja, hogy az alispán elhelyezte a tej piacot a Tókey, Kovács és Topcsi ház elé.

Valóban az alispán ezt határozatként jelentette ki, azonban eme határozatot úgy a megyebizottsági tagok, valamint a főtéri kereskedők megfélembzték alaki és anyagi szabálytalanságok miatt s remélhetőleg a felsőbb hatóság a városi képviselő határozatát fogja helyben hagyni s a tejjacot eredeti helyén hagyja.

A fenti lap „kapzsi”-nak nevezi ama főtéri kereskedőket, kik ellene vannak annak, hogy a tejjac ősi eredeti fészkeből kimozdítassék és a bűz tengerbe helyeztessék.

Eme rosszakaratu vádakát a főtéri kereskedők vissza utasítják. Annak eldöntését pedig a nagyközönségre bizzák, hogy kik a kapzsi? Az e, ki többszörös ház, nyomda és ujságtulajdonos és a képviselőtestületi határozatot megfellebbező társulajdonos létére arra törekzenek, hogy ez által a házukban levő bolt helyiségeket magasabb áron kiadhassák. S nem röstelnek lapjukban eme eszme mellett hangulatot kelteni.

Avagy azok a kereskedők, kik eme jó forgalmu piac köré gyűlekeztek és óriási haszonberek ellenében leköttették több évre magukat a háztulajdonosoknak ama reményben, hogy a tejjac időtlen időköz eredeti ősi helyén marad s az által, ha a tejjacot onnét elvinnék óriási anyagi veszteségek érnék, hogy arra törekzenek, hogy a tejjac eredeti helyén megmaradjon, mert hiszen anyagi romlásukról van szó.

Könnnyű kitalálni közülük, hogy ki a kapzsi!

A főtéri kereskedők nevében.
Károlyi Mihály,
Szentmiklósi Ferenc,
Márton Dávid.

A Makói Ujságban megjelent piac áthelyezési cikkére szabadjon egy kicsit a nagyközönséget felvilágosítanunk, tesszük pedig azért, mert a nevezett lap, illetve annak kiadó tulajdonosa, minket főtéri kereskedőket, kicsinyes és kapzsiaknak tüntet fel, csak azért, mert nevezett urnak és társának van ott egy háza, melyet mint Tókey háznak tüntet ugyan fel, de tisztában vagyunk vele, hogy honnan fuj a szél.

Mert Kovács és Topcsi urak házat vettek, a városnak kötelessége, hogy nekik piacot teremtsen minden áron, hogy az ő házuk értékben növekedjen.

Erre felhasználja Kovács ur a lapját, Topcsi-ur az ő városatyai befolyását és fellebez mindaddig, míg siker nem koronázza az ő érdekeit, nos itélkezzen a nagyközönség, hogy melyik részről lehet a kapzsiságot megállapítani? A főtéri kereskedők zöméről e a kik azért fizetnek óriási házbérekért és nagy adót, vagy pedig nevezett két urral, a kik megvettek egy házat és mert nekik megfelelni, ha ők piacot kapnának oda, meg ha mindjárt a főtéri kereskedők tönkrejutása árán is! Képesek minket kis kicsinyeseknek és kapzsiaknak a lapjukban

Ennyit az igazság érdekében.

Jeanovits A.
Abendschein György,
Szalóky Andor,
Sonkovics Kálmán.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár Április 29. Kedd Róm. kath. Péter vt. Protestáns Valéria Gör kath. Április 15. Húsvét kedd. Nap két 4 óra 50 perczkor, nyugszik 7 óra 5 perczkor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelen hőváltozással és helyenkint főleg nyugaton eső vagy zivatar várható. Sürgönyprognózis: Enyhe, olvátve csapadék, zivatark. Déli hőmérséklet 22 S C.

— Rendkívüli közgyűlés a vármegyeházán. Csanádvármegye törvényhatósága május hó 7-ikén rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlésen több sürgős természetű ügyet intéznek el többek között ezen gyűlésen döntnek a felett is, hogy Csanádvármegyének a Ludovika katonai nevelőintézeténél létesített alapítványai helyre kit ajánl felvételre a vármegye.

— A belügyminiszter Csanádme-gyéhez. Igen fontos s humanus rendelet érkezett ma Csanádvarme-gye törvényszatóságához. A rendelet a tüdővész terjedésének meg-gátlását célozza s ezuttal ilyen ha-tásos módon. A belügyi kormány-zat ezuttal igen átvívós módját akarja meghonosítani e pusztító betegség elleni védekezésnek s pedig úgy, hogy minden oly eset-ben, ahol valaki tüdővészben el-hall, kötelezőleg elrendeli a lakás fertőtlenítését. A hatósági orvosok, illetve halottképek kötelesek be-jelenteni az ilyen halálozást s a fertőtlenítést az illető hatóság el is végzi. A rendelet felhívja még a törvényhatóság figyelmét arra, hogy minden olyan intézményt s mozgalmat támogasson mely a tü-dővész terjedelmének meggátlását tűzte ki célul.

— A május elseji költözökös. Mivel május elseje az idén ünne-pnapra, Áldozó csütörtökre esik, a lakbérleti szabályrendeletben köte-lezően előírt hurcolkodás csak má-jus másodikán délelőtt nyolc óra-kor köteles a régi bérlő a hurcol-kodást megkezdeni. Természetes azonban, hogy mivel május elseje nem munkaszüneti nap, önként le-het hurcolkodni.

— Oda néz ahová ütsz. Ezt a ré-gi jó tanácsol jó lett volna meg fogadni Somodi József makói napszámos embernek ki egy kala-páccsal valami vasdarabot kala-pált. Munkaközben félre nézett s így történt, hogy a vasdarab helyett hüvelykujjára ütött s összezúzta. Ápolás végett a kórházba szállítot-tak.

— Összeesett a Szegedi utcában. Egy szegény nagybeteg mezőko-vácsházai embert szedtek ma össze félholtan a Szegedi utcában. Csabai Mátyás az illető, ki Makóra jött, hogy a kórházban gyógyíttas-sa magát. A nagybeteg ember a vasutállomástól a kórház felé tar-tott, de csak a Grün-féle fatele-pig tudott eljutni. Ott összeesett. A szerencsétlen ember féloldala megbénult. A baleset láttára em-berek sereglettek a szerencsétlen köré, kik az elsősegélyben része-sítették. Majd a rendőrségre tele-fonálták s a város fogatán beszál-lították a kórházba.

— Kutyák után, a macskák. A rend-őrség ma, a miúndikább terjedő kutyaveszettség meggátlása érdekében következőket teszi közzé: A rendőr-kapitányi hivatal által elrendelt eb-zárlat nem csupán a kutyák költe-tartását teszi szükségessé, hanem a kóbor macskák elleni védekezést is amennyiben a macskák éppen úgy megkapják a veszettséget mint a kutyák sőt a kutyáknál még veszélyo-sabbak s az ellenük való védekezés nehezebb a mit, a miét is nemcsak a kóbor kutyák, hanem a kóborló macskák is ki fognak irtatni.

— Járvány az iskolában. Biró Géza lelei-uti tanító ma jelentést tett a pol-gármesteri hivatalnál, hogy iskolájá-ban a himlő és fültő mirigylob jár-ványszerűen fellépett és ker intézke-dést. A polgármester az esetről jelen-tést tett a vármegye alispánjánál.

— Tolvaj bérés gyerek. Bozsogi Mi-hály földéaki 18 éves suhanc özv. Padlás Ferencnénél szolgált mint bé-res. Az onyves kezű fiatal ember pár uappal ezelőtt ellopott gazdaasszonyá-tól egy hatlövőtűt revolvert és aztán elszökött szolgálatából. A tolvaj bérés gyereket most körözik.

— Csenedlet Kisiratoson. Tegnap este Kisiratoson a Német György kores-májában együtt mulatott a fiatal-ság. Cigány zene mellett folyt a tánc. Bár-ják János polkát rendelt magának, Német József, Német Mihály, Német

András, Német Ferenc és Sulyok And-rás azonban csárdást akartak táncol-ni. E miatt nagy kavarodás támadt a legények között, melynek vége az lett, hogy a Német gyerekek leteperték Bár-ják Járóst a földre és fejét bics-kával megszurtták. Mindannyójukellen megindult a büntető eljárás.

— Asszonyok háboruja Földeákon. Megyesi Józsefné született Tökölly Veron közös lakást tartott Földeákon Gera Juliánával. A lakás miatt ta-lán nem islett volna közöttük semmi baj, de bajt okozott az, hogy a sor-tés ő is közös volt, melyben mind-kettőnek volt egy pár malaca. Ma reggel aztán a két asszony a sortés etet és alkalmával összevesztett. Előbb csak a nyelvük pergett erősen, majd eközben Tökölly Veron felkapott egy fél téglát és azzal tisztelte hátba Gera Juliánát. Minthogy azonban még ezt sem tartotta elégnak, felkapta a kö-zelben heverő vaslapátot, mivel úgy elpáholta társnőjét, hogy az napokig nem kívánczik ki az ágyból. A har-cias Tökölly Veron ellen megindult a büntető eljárás.

— Legfinomabb, elszakíthatatlan francia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko-rona. Porto 30 fillér.

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczy-utca 13. Diszkrét szétküldés.

A makói piacról.

Lanyhaság az egész piacon.

A vasárnapi piacnak nagy for-galma volt ugyan, de úgy a kíná-lat, mint a kereslet jóval alatta maradtak a kívánalmaknak. Mostanában már ne is számítsunk erősebb forgalomra, mert a hagy-maszonnak is ihol s tova be-fellegzett s csak új után számí-tatunk nagyobb piaci élénkségre.

A buza ára Makón 20 korona 80 fillérbe került métermázsánként. Budapesten 23 korona volt a buza métermázsájának ára.

A kukorica országosan drágul. Makón is a vasárnapi piacon 14-16.5 korona között váltako-zott a kukorica métermázsájának ára. Budapesten 15-16 koronába került a kukorica métermázsája.

A hagyma piacon mostanában már megszűnt a rendes üzlet és forgalom. — Hol hoznak a piacra hagymát, hol nem. Hol 5 korona, hol 7 korona a hagyma ára. Ugyanígy áll a helyzet a fokhagy-mánál is.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekért nem vál-lal felelősséget a szerk.

Nyilatkozat.

Alulírott kijelentem, hogy ifj. Martonosi Józsefné Hor-váth Máriának, ki tolem váló-félben van, senki semmit hit-elbe ne adjon, mert azt se én, se a családom meg nem fizeti.

ifj. Martonosi József.

**A LEGJOBB
ABLAKREDÖNYÖK
PALLAGINÁL kaphatók.**

IRODALOM.

— Az Érdekes Ujság sikere. Most jelent meg Az Érdekes Ujság hatodik száma s mint az előző számokat, a közönség ezt is páratlan érdeklődé-sel kapkotta szét. A Pesti Hirlap e fiatal testvérvallalkozása képeinek szépségével, gazdagságával és aktu-alitásával az első pillanattól kezdve meghódította a közönséget. Jött, látták és győzött. Nem kellett a fiatal ujságvallalkozások lassu emelkedésének létráján lépésről lépésre haladnia, mert éretten, készen és diadalmas erőben jelentkezett mindjárt s a közönség úgy fogadta, mint valami régen várt, régen óhajtott és éppen azért tárt ka-rokkal fogadott családtagot. És ma a hatodik szám megjelenése napján, már nyugodtan meg lehet állapítani, hogy az estymásután következő hetek keddi napjának egyik legkedvesebb szenzációja Az Érdekes Ujság meg-jelenése, amikor is a budapesti utca képeinek színehez tartozik, hogy min-den második ételő ember kezében ott látható Az érdekes Ujság legfris-sebb száma. Az utcán, a korzón, a villanyos kocsikban a közönség Az Érdekes Ujság gyönyörű, mélynyomásu képeiben, változatos illusztrációiban, tréfás és tanulságos tartalmában gyönyörködik. A hatodik számban ismét próbáját állta Az Érdekes Ujság az ujságróli fürgességének, mert benne van képekben mindaz az érdekes esemény, amely az országban s az egész vilá-gon egy héten át történt. Szenzáció számba mennek képei az áprilisi hó-viharról, amelynek érdekességeit és szomorú pusztításait számtalan felvé-telben mutatja be. Megtalálható benne a hét történetének minden aktuális eseménye, kimagaslóbb embere, gyö-nyörű cimláján pedig a legnépszerűbb magyar író, Molnár Ferenc, a jubiláló „Testőr“ írójának arcképet közli. Ren-des melléklete A Gyermekes Érdekes Ujságja pedig az asszonyok divat tanácsadója és szórakoztató olvasmá-nya. Ezért nagyon érthető, hogy a közönség Budapesten szétkaparodja, a vidéken pedig alig várja Az Érdekes Ujság megjelenését. Nem is volt egy-hamar képes ujságnak olyan gyors határozott és nagyarányu sikere mint Az Érdekes Ujságnak.

Regény.

Egy világváros rejtelmei.

(84)

19. fejezet.

Nóra menekülése.

— Nem nagyon . . . de mégis tudod lágy szíved van . . . sajná-lom azt a gyermeket . . .

— Hol az ötös ?

Nórának csak tízezei voltak a Szappanostól ellopott tárczában. Ugy, hogy Szepi nem látta, ki-vett a tárczából egy tízest és oda nyújtotta öcscsének.

— Fele vagyonomat adom a kezedbe, hát visszahozd a másik ötöst, mondá Nóra számíttással. Félt



„VARAZSFUVOLA.“

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját-szani. A „Varazsfuvola rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bögő-vel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzetel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer-Király“ országszerte a legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körut 15. — Gyorsjavító műhely. Kérien fényképes hangszerárjegyzéket

ha elárulja, hogy pénze van, Sze-pi ugyancsak megszarolja.

— Jól van jól, visszahozom, ne féltsd ezt a rongyos tízest !

— Mikor jössz vissza ?

— Reggel.

— Jöjj kérlek előbb a kis lány sorsa nyugtalanít . . . magadnak nincs jó dolgod . . . Megyek már Anyám nyisson kaput, talán az éj-jel lophatok még valamit a maga számára . . .

Szepi szemére huzta Jukker-ka-lapját és nagy zajjal távozott.

A két csavargó, ki Szepit haza kísérte, még mindig a kapu előtt ólálkodott.

Sejtették, hogy Szepi „hozomány“ és néhány liter bor megívása nél-kül nem fekszik le, hát vártak egy kicsit, hogy aztán vele ihassanak.

Sejtelmük nem csalt, Szepi zse-bében tíz forinttal csakhamar köz-tük termett . . .

. . . Lent, a Rudasfürdő előtt, a csavargózós kikötőjénél az esti órákban két közrendőr állott.

Csak a rajtuk levő ruháról lát-szoitak rendőröknek, különben ro-vott mulu, foglalkozás nélküli csa-vargó volt mind a kettő.

— Biztosan megígérte ? kérde-ze az egyik.

— Biztosan, felelt a másik.

— Alig tudom elhinni.

— Pedig úgy van, amint mon-dottam.

— Szappanos volna ?

— Felismerem és ő is megis-mert. Azt mondta, hogy régi czim-boránkkal, a főrajzóval szökött meg a szegedi csillagbörtönből, s ha társai akadnának, újra kezdené a bankóhamisítást, csak hogy na-gyobb óvatossággal. Én megígér-tem, hogy szerzek embereket, s hogy mi ketten híven kitarunk mellette. Erre megígérte, hogy ma este biztosan eljön, várjuk itt a kikötőnél, csónakon érkezik . . .

— No már jöhetne, viszonzá a másik. Attól tartok, szóba áll ve-lünk valamelyik igazi rendőr és befagyunk.

— A bankóhamisító műhely szá-mára pompás helyet találtam. Itt Budán a Gellérthegy oldalában több barlang nyílik, melyek belül tágasak és többfelé elágaznak. És a melyek olyan rémesen néznek ki, hogy becsületes rendőr nem meri oda beütni az orrát.

Folyt. köv.

**Arankamentességre
megvizsgált
Luczernamag**

államilag ólomzárólt.

Kapható:

**Iritz Gyula czégnél,
M a k ó.**

JÓ ÉS OLCSÓ BOR

kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN
!! IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható !!

Szép elsőrendű zöld here-széna
és tehénnek való széna kisebb és nagyobb mennyiségben
kapható Iritz Sámuel özv. cégnél.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbányai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a kőbányai világhírű

SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok által ajánlva van gyógycélzásokra is.

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság főraktárosa.

ÉRTESÍTÉS! Saját termésű fehér és
siller XX XX XX XX XX

HOMOKI BORT,

ugyszintén saját főzésű
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz
szállítva olcsóért árusítom. **BARANYAI JÁNOS,**
Szegedi-utca.

Nézzé

meg asztalfiókjában,
hogyan-e elegendő

nyomtatványa

és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak megrendelését az utolsó percze, amikor már a megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azokat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje meg a

„**MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG**“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.
ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.



Nyomatott a „Makói Független Ujság“ villanyerőre berendezett műintézetben Makón.



PRIMA LUCERNÁS

egész évi használatra KIADÓ

IRITZ MIKSÁNÁL



Parfumerie „HEZ“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára
Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonczy-utca 13.

Reklámunk óriási eredménye.

Ujabb reklámra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

Ujabb előnyajánlatunk :

1 csopót 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 darab üvegtégely francia arc- és kézfinomító,
- 1 drb. francia szappan (bármely illatban),
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban),
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban),
- 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír,
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor,
- 1 drb. francia fogkefe (csontnyéllel),
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor,
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölnivíz,
- 10 drb. szekrény és ruhaillatosító (francia Sachet-lap),

Összesen 19 darab 2 korona 50 fillért,

Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biztos postakézbesítés érdekében, vagy utánvét mellett, minek költsége 84 fillér vagy a pénz előleges beküldése ellenében, amely esetben a 2 korona 50 fillér vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget nem számítunk.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra ingyen és bérmentve küldjük.

TAVASZI UJDONSÁGOK MEGÉRKEZTEK!

A LEGDIVATOSABB

hosszu és rövid női felöltők (Raglások) a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

óriási választékban !!

Mint üzletünk különlegességét ajánljuk nagy raktárunkat tavaszi kosztümökben, nemkülönben pongyolák, külön blousok és aljakban fel !! sósoknyákban !!



A legszebb tavaszi és nyári női kalap ujdonságok
Nagy választéku női fehérnemű raktár.
Gyászkalapok, bluzok, pongyolák, kosztümök, aljak állandóan nagy választékban.

Pártos E. és Társa

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér
Otthon-kávéház mellett.